2025年1月13日 星期一

#### □通讯员 侯康康 文/图

本报讯 近日,沈丘县人民法院刘庄店人民法庭法官王广轩带领法庭干警深入辖区李老庄乡司法所,以巡回法庭的形式公开审理了一起离婚纠纷案件,取得了良好的法治效果和社会效

据悉,原告、被告因家庭琐事、感情不和起诉 离婚。庭审现场,王广轩耐心倾听双方当事人的 陈述和诉求,有条不紊地展开法庭调查、法庭辩 论等环节,充分保障了双方当事人的诉讼权利。 在审理过程中,他适时地运用法律知识进行释法 明理,对双方当事人争议的焦点问题,依据相关 法律法规进行详细阐释,让双方当事人清楚了解 法律规定和适用情形。

为更好地化解矛盾,王广轩对双方当事人动 之以情、晓之以理。他在休庭期间分别与原告、被 告进行沟通交流,从家庭责任、子女成长等角度, 引导双方当事人理性看待婚姻问题,避免因一时 冲动而做出后悔的决定。

在王广轩的努力下,双方当事人愿意通过和 平的方式解决后续问题。

此次巡回审判吸引了众多当地群众前来旁听,达到了"审理一案、教育一片"的效果。通过现场观摩真实案件的审理过程,群众直观地感受到了法律的公正和温度,增强了法律意识和维权观念。



### □通讯员 刘永伟

本报讯 近日,沈丘县人民法院范营人民法庭成功调解一起交通事故责任纠纷案件,双方当事人达成调解协议并当场履行了赔偿义务。

2024年11月23日,被告卢某驾驶两轮电动车从后方超原告张某驾驶的三轮电动车时,碰撞到三轮电动车左后方,造成张某受伤和两车部分损坏。交警部门出具《道路交通事故认定书》,认定卢某负事故的全部责任。

事故发生后,张某在沈丘县一家医院进行治疗,因双方当事人就赔偿数额一直未达成合意,张某无奈诉至法院,要求卢某赔偿医疗费、营养费、护理费、误工费、财产损失费等各项费用共计9800元。

案件受理后,承办法官李泽峰积极与双方当事人沟通联系,经了解,双方当事人在事故发生后发生多次争吵,矛盾不断深化。李泽峰考虑到如果不能充分释法明理,即使依法作出处理决定,被告也极有可能上诉或不履行判决。为切实化解矛盾纠纷,李泽峰秉承"如我在诉"的理念,耐心倾听双方当事人陈述,让双方当事人情绪充分释放,然后依法粗略核算原告张某应获得的赔偿数额,并以类似案例为素材释法明理,阐释调解的优势,劝导双方当事人换位思考。最终,双方当事人就赔偿数额达成一致意见,被告卢某当庭赔偿原告张某4000元,至此案结事了。

本版组稿 臧秋花



庭审现场。

## 驾校学员退费难 法官调解化纠纷

### □通讯员 胡来喜

本报讯 近日,沈丘县人民法院卞路口人民法庭 成功调解了一起因驾校学员退费引发的纠纷。

2021年9月,原告陈某通过驾校教练阙某的介绍,在沈丘某驾校报名学车。双方签订了培训合同,陈某依约缴纳了报名费 2580元。之后,驾校按照流程安排陈某进行了体检。然而,因个人原因,陈某取消了学车计划并要求退还学费。由于双方当事人对退款数额及流程存在分歧,多次协商未果后,陈某将驾校诉至法院。

承办法官张保华受理该案后,并没有简单地进行 判决,而是力求通过调解的方式化解纠纷。张保华深 入了解双方当事人诉求,耐心倾听陈某的不满和驾校 的难处,逐步引导双方当事人走向和解。针对驾校提出的退款流程烦琐、需要时间核实等理由,张保华逐一进行剖析和解答,明确指出驾校应当承担的退款责任和义务,并督促其尽快履行。同时,他耐心地向陈某解释,告知陈某已经接受驾校部分服务,无法全额退还学费。在张保华耐心细致的调解下,双方当事人达成共识,驾校退还陈某学费1500元,当场履行。

该案件的成功办理,不仅提高了司法效率,更让人民群众感受到了司法的温度,提升了人民群众对司法的信任感和满意度。今后,沈丘县人民法院卞路口人民法庭将继续深化"枫桥经验"的应用,不断探索和完善矛盾纠纷多元化解机制,为人民群众提供更加优质、高效的司法服务,让"枫桥经验"在司法领域绽放出更加绚丽的光彩。

# 寒冬"亮剑" 护民讨薪

沈丘县人民法院执行干警在被执行人家中宣读搜查令。近日,沈丘县人民法院组织开展 2025 年第一次强制执行行动,此次行动聚焦涉农民工欠薪案件,旨在集中解决一批与人民群众利益息息相关的案件。本次执行行动抗传被执行人 13 人,执结案件 5件、达成和解 4 件,执行到位金额117.24 万元。通讯员 丁畅 摄

